

# 自信自强 守正创新

## ——新时代中国特色社会主义伟大成就综述

●新华社记者 张辛欣 周圆

百年来，中国共产党紧紧依靠人民，攻坚克难，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。以习近平同志为核心的党中央团结带领中国人民，自信自强、守正创新，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

如今，在中国特色社会主义事业伟大接力中，中国共产党团结带领中国人民如期实现全面建成小康社会，已踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

### 伟大成就，党和国家事业跃上新台阶

“村里的啤酒花园快建好了，我们这里的山泉水是酿酒好水源。有夜景，有啤酒，争取做成网红打卡地。”最近，河北阜平县顾家台村党支部书记顾锦成带着乡亲们，谋划乡村振兴的大文章。

阜平，一个在全面小康征程中具有特殊意义的地方。

2012年12月，习近平总书记来到阜平县骆驼湾村和顾家台村，向全党全国发出脱贫攻坚的动员令。

千年夙愿，百年逐梦，8年决战……脱贫攻坚取得重大历史性成就，无数个像阜平一样的地方摆脱贫困，走进小康生活。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持加强党的全面领导，深谋远虑、着眼大局，作出一系列重大判断和重大决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，在中华大地上全面建成了小康社会。

立足全面建成小康社会的引领地位，开拓进取、攻坚克难，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶，续写了成绩斐然的发展奇迹，中华民族朝着伟大复兴目标迈出了新的一大步。

一组组跳跃的数据印证大国稳步向前的步伐——

2020年，我国GDP突破100万亿元，在世界经济中的份额上升到17%左右；人均GDP超过1万美元，形成世界最大规模中等收入群体，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决……

## 农业农村部派专家组

### 赴河南、河北指导生产恢复

新华社北京7月24日电（记者于文静）当前正值秋粮生产关键时期，河南、河北持续降雨，局部地区发生洪涝，给粮食生产带来威胁。农业农村部24日紧急调派专家，组成4个专家指导组，深入受灾地区实地察看作物灾害发生情况，对玉米、大豆、花生等作物开展巡回指导服务，努力减轻灾害损失。

记者从农业农村部了解到，专家指导组将深入洪涝灾害发生的河南郑州、鹤壁、新乡、漯河、许昌及河北邯郸等地市，实地调查了解大田秋粮作物受灾情况，分析评估灾情影响及发展趋势，研究提出防灾减灾对策，推进各项关键技术落实。

同时，针对当前秋粮作物长势和受灾情况，专家指导组将分作物制定黄淮海玉米、大豆、花生抗涝洪促生长技术意见，指导农民因灾因苗因时开展防灾减灾。

据悉，专家指导组将会同地方农业农村部门根据灾情发展情况，结合农时季节和地区特点，指导农民及时抢排积水，对雨水浸泡导致叶片发黄、苗小苗弱的地块，及时增施肥，加快苗情转化；对受淹绝收地块，补种改种绿豆、红薯等短生育期杂粮杂豆。

（上接一版）僧人提香炉、持宝伞，总书记沿台步入大殿。习近平听取西藏宗教工作情况和哲蚌寺加强创新寺庙管理情况介绍，并察看措钦大殿，充分肯定哲蚌寺这些年在拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度、维护祖国统一等方面作出的积极贡献。习近平走出大殿，数十名僧人捧哈达欢送总书记。习近平强调，要全面贯彻党的宗教工作基本方针，尊重群众的宗教信仰，坚持独立自主自办原则，依法管理宗教事务，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，促进宗教和睦、社会和谐、民族团结，在推动社会发展进步中发挥积极作用。

位于拉萨市老城区的八廓街，距今已有1300多年历史。习近平步行察看八廓街风貌，走进特色商品店，询问旅游文创产业发展、藏文化传承保护等情况。各族群众纷纷向总书记问好。习近平挥手向大家致意。习近平接着来到布达拉宫广场，广场上鲜艳的国旗迎风招展，西藏和平解放纪念碑巍峨耸立，布达拉宫气势恢宏。习近平询问布达拉宫保护管理等情况，亲切看望各族群众。广场上的游客和当地群众齐声高呼“总书记好”。习近平指出，西藏是各民族共同开发的，西藏历史是各民族共同书写的，藏族和其他各民族交流贯穿西藏历史发展始终。当前，全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启，西藏发展也站在了新的历史起点上，只要跟中国共产党走、坚定走中国特色社会主义道路，同心协力，加强民族团结，我们就一定能够如期实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。习近平祝福各族群众“扎西德勒”。

当晚，习近平在西藏人民会堂同各族干部群众共同观看民族文艺演出。悠扬的民歌、奔放的舞蹈，展现了西藏独具特色的文化魅力，表达了西藏各族群众坚定不移跟党走，共同创造更加幸福美好生活的坚定信心。

7月23日上午，习近平听取了西藏自治区党委和政府工作汇报，对西藏各项工作取得的成绩给予肯定，希望自治区党委和政府团结带领广大干部群众，同心协力，砥砺前行，努力

一个个人大工程勾勒国家发展的新姿态——

复兴号高铁驰骋于华夏大地，C919大型客机冲上蓝天，港珠澳大桥飞架三地，大国制造令世界瞩目；建成全球规模最大的5G独立组网网络，诸多关键技术走进世界前列，创新活力持续迸发……

经济建设取得重大成就、全面深化改革取得重大突破、民主法治建设迈出重大步伐、生态文明建设成效显著……时代的进程，犹如环环相扣的乐章，不断鸣响动人和弦。

“中国的重大成就，为实现2030年可持续发展议程所描绘的更加美好和繁荣的世界作出了重要贡献。”联合国秘书长古特雷斯说。

### 改革创新，高质量发展空间不断拓展

6月4日上午，重庆铜罐驿水域，120万余尾人工繁育的珍稀鱼通过增殖放流被放回长江。在放归的同时加强对鱼类生境的修复，让回到长江的鱼儿游得更欢畅。

实施“十年禁渔”，破解“重化围江”……长江经济带的深刻变迁，为高质量发展写下注脚。

绿水青山就是金山银山。党的十八大以来，我国生态文明建设决心之大、力度之大、成效之大前所未有。伴随经济总量不断迈上新台阶，单位GDP能耗、水耗明显下降，经济发展与生态治理在相互滋养中开辟更多空间。

面对复杂外部环境和国内转型压力，改革创新、破局开路，发展新境界不断拓展。

开展职务科技成果所有权或长期使用权试点，完善科技奖励制度，科技创新政策举措更加完善；从“嫦娥”探月到“长五”飞天，“蛟龙”入海到北斗组网，一批批重大创新成果竞相涌现，新兴产业的兴起带动发展“新地标”不断崛起。

2017年，我国成为第二大国际专利申请国；2019年，位列全球创新指数排名第14位。闪亮的数字里，创新中国步履铿锵。

深化党和国家机构改革，党的纪律检查和国家监察体制改革扎实推进，以改革夯实国家治理基础；不断深化科技体制改革，持续简政放权，用改革开放创新伟力；个人所得税改革迈出实质性步伐、户籍制度改革全面落地，以改革为人民创造美好生活……

全面深化改革全面发力、多点突破，“中国号”巨轮向着更开阔的水域破浪前行。

京津冀、长江经济带、粤港澳大湾区、长三角等，跑出区域协同发展的加速度；自贸试验区不断扩容、取消外资负面清单……立足万里江山，放眼五洲四海，坚持区域协调发展，坚持更加主动开放，高质量发展的空间不断拓展。

### 践行使命，带领全体人民迈向伟大复兴

翠竹掩来路，盛夏的浙江余姚横坎头村宛若一幅水墨画。

得益于浙江“千村示范、万村整治”工程的成功实践，横坎头村发展红色旅游、壮大特色产业，一改曾经的破日，成了远近闻名的小康村。

2021年6月，《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》公布。横坎头村又有了新目标：联合周边推进“共同富裕联盟”，集中产业和文旅资源，抱团发展。

增进人民福祉、促进人的全面发展，是一切工作的出发点和落脚点。

这是持续刷新民生刻度——完善覆盖全民的社会保险体系，基本养老保险覆盖近10亿人；坚持落实就业优先，多渠道做好重点群体就业；深化医改，坚持“房住不炒”，聚焦教育公平……坚持百姓的小事就是国家的大事，拿出更多举措、花更多气力，增加民生获得。这是生命至上的民生厚度——

面对突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，果断打响这场没有硝烟的战争，取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。

坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，从出生仅30多个小时的婴儿到100多岁的老人，不放弃每一位病患，这是中国共产党执政为民理念的最好诠释。

正是始终坚持以人民为中心，我们党以“小康不小康，关键看老乡”的要求，锲而不舍推进脱贫攻坚；“对子孙后代高度负责”的态度，久久为功建设生态文明，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

国家的前途从来与亿万人民的命运紧密相连。坚持发展为了人民、发展成果由人民共享，印证赶考路上的赤子初心。

道阻且长，行则将至；征途漫漫，惟有奋斗。旗帜高扬，信心激荡，中华民族迈向伟大复兴的步伐不可阻挡！（新华社北京7月24日电）



7月25日，许昕（左）/刘诗雯在比赛中。

当日，在东京奥运会乒乓球混双四分之一决赛中，中国组合许昕/刘诗雯以4比0战胜罗马尼亚组合约内斯库/索奇，晋级半决赛。

新华社记者王东震摄

## 疫情防控提示

截至2021年7月25日13时，全国疫情风险等级划分为高风险地区3个，中风险地区30个。

### 3个高风险地区

云南省瑞丽市姐告国门社区，江苏省南京市江宁区禄口街道围合区域（四至范围：东至禄铜路，南至达练岗河，西至原东湖迟家村，北至启航大道），江苏省南京市江宁区禄口街道石埭村。

### 30个中风险地区

辽宁省沈阳市大东区珠林路50-15号楼，四川省绵阳市涪城区吴家镇惠科路1号厂区，云南省陇川县章凤镇迭撒村拉影村民小组，瑞丽市弄岛镇雷允村委会雷允村民小组，江苏省南京市江宁区禄口街道谢村社区、白云路社区、曹村村张家自然村、欢墩山自然村、永兴社区外槽坊自然村、澳塘村铜山端自然村、茅亭社区百利华府小区三期、茅亭小区、机场社区一小区、陈巷村前陈巷自然村、桑园村排驾口自然村、桑园村驻驾山自然村、埂方村卷蓬自然村、钟村社区永欣新寓春兰苑、彭福村彭福自然村、秦村村永欣新寓紫荆苑、铜山社区铜陵新村、

## 提高暴雨避险能力

### 增强安全防范意识

#### 远离电力设施

避险过程中一定要远离电力设施。远离高压线、高压电塔。远离变压器。远离有供电危险标志的一切物品。

远离电线和绳索状物品。

远离电闸、配电箱。

在无法确保身体和手干燥的情况下，不要碰触插座、开关等带电设备。

避免站到露天的高处，避免雷击。

#### 个人通讯

在户外遇险，要确保自己能支持到救援人员抵达。确保自己在得到安全后还有能力和亲友联系，因此需确保自己手机有电。节约用电！因此在离开交通工具的时候可以给亲友发个消息，无论微信还是朋友圈，标记自己的位置、车辆的位置、自己撤离的计划。然后停掉操作手机，关机也可以，开始和大家一起撤离。

到达安全位置后，再发一条信息，标记自己当前的位置、身边人员的情况和安全情况，告知大家自己暂时安全，并为了节省电力会减少和外界联系。

如果周围水情已经导致自己无法离开，可以立刻向警方汇报自己所处位置、有多少人、周围水情、紧急通讯方式等，然后停止使用手机，等待救援。

## 第18届全国青少年体育舞蹈锦标赛成都开赛

新华社成都7月24日电（记者陈地）24日晚，第18届全国青少年体育舞蹈锦标赛在成都城北体育馆拉开帷幕。据悉，此次赛事由亚洲体育舞蹈联合会指导，共吸引了中国25个省区市的110支队伍上千名运动员参赛。

据了解，此次锦标赛参赛选手年龄范围从6岁到21岁，是中国体育舞蹈运动后备力量的一次集中展示。

按照规程，21岁以下组A级赛、18岁以下组A级赛成绩将列入中国体育舞蹈联合会年度竞赛积分排名系统，女子单人精英组参赛选手则多达数百名。此外，本次比赛还增加了国少队选拔赛，分别为国家少年I队(12岁-13岁)、国家少年II队(14岁-15岁)两个组别，现场观众将见证新一届“国字号”队伍在成都诞生。

按照规程，21岁以下组A级赛、18岁以下组A级赛成绩将列入中国体育舞蹈联合会年度竞赛积分排名系统，女子单人精英组参赛选手则多达数百名。此外，本次比赛还增加了国少队选拔赛，分别为国家少年I队(12岁-13岁)、国家少年II队(14岁-15岁)两个组别，现场观众将见证新一届“国字号”队伍在成都诞生。

按照规程，21岁以下组A级赛、18岁以下组A级赛成绩将列入中国体育舞蹈联合会年度竞赛积分排名系统，女子单人精英组参赛选手则多达数百名。此外，本次比赛还增加了国少队选拔赛，分别为国家少年I队(12岁-13岁)、国家少年II队(14岁-15岁)两个组别，现场观众将见证新一届“国字号”队伍在成都诞生。

按照规程，21岁以下组A级赛、18岁以下组A级赛成绩将列入中国体育舞蹈联合会年度竞赛积分排名系统，女子单人精英组参赛选手则多达数百名。此外，本次比赛还增加了国少队选拔赛，分别为国家少年I队(12岁-13岁)、国家少年II队(14岁-15岁)两个组别，现场观众将见证新一届“国字号”队伍在成都诞生。

为，创造性落实党中央决策部署，着力破解发展难题、厚植发展优势，努力做出无愧于党和人民、无愧于历史和时代的新业绩。

习近平指出，党中央对西藏干部职工十分关心，从西藏异常艰苦的工作、生活出发，制定了特殊的工资和有关福利政策，要切实抓好落实，重视干部职工健康保障工作，解决好干部职工的后顾之忧。

汇报会前，习近平分别会见了西藏自治区及有关部门、各地市负责同志和老同志代表，各族各界代表，援藏干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士代表。习近平代表党中央向奋战在雪域高原的广大同志们致以诚挚的问候。

7月23日，习近平在拉萨亲切接见了驻西藏部队官兵代表。习近平向驻西藏部队全体指战员致以诚挚的问候，对驻西藏部队作出的突出贡献给予充分肯定。他强调，要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，大力发扬“老西藏精神”，全面加强练兵备战工作，为推进西藏长治久安和繁荣发展积极贡献力量。

当前，正值全国防汛抗洪关键时期。考察途中，习近平得知河南遭遇极端强降雨后，立即作出重要指示，要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，迅速组织力量防汛救灾，妥善安置受灾群众，严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。习近平要求解放军和武警部队积极协助地方开展抢险救灾工作，国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调，强化气象监测预报和地质灾害评估，抓细抓实各项防汛救灾工作。各地区各有关部门要切实抓好各项工作，尽快恢复生产生活秩序，做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作，注重巩固脱贫攻坚成果。西藏也要落实好这些要求，做好自然灾害防范和处置工作。

丁薛祥、刘鹤、杨晓渡、张又侠、陈希、何立峰以及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，帕巴拉·格列朗杰参加有关活动。